

责任编辑/李瑞
视觉/苏舟
组版/兰敏
校对/尉丹

2018年
5月24日
星期四

让人民群众生活得更幸福更美好 城市创建专刊

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

社会主义核心价值
观

联创

我行动

LianChuang

WoXingDong



“小事”大做暖民心 ——吴起县深入实施厕所革命成果显著

通讯员 樊涛

五月的吴起县，一片生机勃勃的景象。家住铁边城镇杨庙台村许寨子组的村民张桂芳，指着刚刚改造好的厕所说：“今年，县里帮我实施了农厕改造，‘臭茅坑’变成了干净的洗手间。拧开水龙头，自来水顺着陶瓷坑位进了下水道，跟城里的洗手间一模一样。”张桂芳说着按下了开关，“哗哗”的流水声随之响起。

白豹镇白豹村的贫困户王成强正忙着搬砖、调砂浆，他高兴地说：“我正在修厕所呢。党和政府关心我们农民，不仅让我们脱贫致富，今年还给我们搞起了

厕所革命，给我们贫困户每户补贴2200元。现在，我正忙着把旱厕改成水冲式厕所。”

厕所折射出一个地方的文明程度，在细微之处体现着大民生，小厕所连着大民生，关系大文明。今年以来，吴起县全面实施厕所革命，各镇、街道都把新建、改建辖区内厕所作为一项基础工程、文明工程和民生工程来抓，全力满足群众对美好生活的需要，结束村民多年来上厕所依靠“两块石板一条缝”的历史，彰显着吴起文明幸福的新形象。为推进厕所革命，该县结合美丽乡村建设，成立

起领导小组，下设办公室；出台《美丽乡村实施意见》《落实乡村振兴战略 加快推进无害化卫生厕所建设的实施方案》，对966户危改户、贫困户每户每座厕所补助2200元；对984户美丽乡村示范点、公路沿线户，每户每座补助1200元。今年4月，县上还在吴起街道张坪村王庄组举行无害化卫生厕所改造现场培训活动，邀请专家重点对干封式厕所和三格化粪池厕所的工作原理、主要特点、施工工序和施工注意事项做了详细培训，对农村双瓮漏斗化粪池和三格化粪池厕所改造存在的冲水问题、防冻问题和抽

粪问题进行了详细分析和技术指导，与各镇、街道在施工过程中遇到技术难题进行了沟通。

“党和政府想得周到，帮扶百姓把厕所改，厕所浴室样样有，咱农民赶上城里人！”通过实施厕所革命，张坪村村民得到了实惠，当地村民也编起顺口溜。如今，张坪村已经成为了厕所革命的示范村。

截至目前，为推进厕所革命，吴起县先后累计投入资金331.3万元。6月底，该县1950户无害化卫生厕所改革任务将全面完成。

精神文明建设 大家谈

好载体让核心价值观更有童趣

卢文

在“六一”国际儿童节即将到来之际，由中国文明网组织的“童画新时代 手绘价值观”社会主义核心价值观主题儿童画网上征集展示活动开始啦！

社会主义核心价值观是13亿多中国人价值观的“最大公约数”，是引领和推动全民族团结奋进的强大精神旗帜和力量。民族的进步和国家的发展需要一代又一代人的努力拼搏和接力传承，广大少年儿童作为祖国的未来和民族的希望，是我们特别为之重视的重要群体。倡导社会主义核心价值观就要从少年儿童抓起，为他们扣好人生的“第一粒扣子”。

在少年儿童中间开展培育和践行社会主义核心价值观教育，要适应孩子自身的年龄和特点，针对他们的成长规律和特点来选取合适的方式方法。社会主义核心价值观虽然只有简短的24个字，但其内涵和要义却悠远而深厚。对于身心尚处于生长发育中的少年儿童来讲，从记住到理解、从理解和践行，需要一个长期的、由浅入深、由表及里的过程。作为家长、学校、社会，要做的就是在这个过程中，如何用科学的理念和方法，让社会主义核心价值观在少年儿童心中生得了根、发得了芽。

活动是一个有效的载体。孩子的世界是纯洁美好、五彩缤纷的，他们喜欢通过直接触摸的方式去感知世界，他们有着最直观的情绪表达，他们生性好动，善于在活动中去认识世界、学习道理、塑造性格。因此，多为孩子提供一些正能量主题的趣味活动，对于孩子的身心健康成长是十分有利的。

“童画新时代 手绘价值观”就是一个很好的尝试。用孩子的视角、用孩子的思考、用孩子的眼睛、用孩子的画笔，去勾画和描绘出他们对社会主义核心价值观的理解和认知。画是一种桥梁，既可以让我们去了解孩子的世界，也可以让孩子在玩趣中学习知识，培养正确的人生观、世界观、价值观。从已经展出的幅幅作品中不难看出，画面色彩都较鲜亮，所画人物都面带微笑。可见，孩子们对社会主义核心价值观的总体理解是准确的，他们认同这是一种美好的价值观，可以为我们的生活带来快乐。正是因为有了这样的认知和理解，他们才能画出内容各异，但情感和色彩相近的畫面。

社会主义核心价值观不是生硬的说教和口号，它无处不在、无时不有。让孩子在健康有益的活动中将社会主义核心价值观融化于心、铭刻于脑，在学习和生活中不断加深理解，才能养成好品德，做出好自己。

创文

进行时

ChuangWen

JinXingShi



讲好党的励志故事 争做社会主义新人

我市“时刻听党话 永远跟党走”青少年爱国主义读书教育演讲(讲故事)比赛举行

本报讯(实习生 延媛)“今天参加比赛让我学到了知识，提高了自己的综合素质。今后我将更加努力学习，争取成为一名德才兼备的新一代祖国建设者。”5月22日，由市文明办、市教育局主办，市新华书店、延安实验小学协办的“时刻听党话 永远跟党走”青少年爱国主义读书教育演讲(讲故事)比赛在延安实验小学举行，在比赛中获得中学组演讲比赛一等奖的臧浩然说。

此次比赛旨在进一步激发全市广大青少年更加爱党、爱国、爱社会主义的激情，坚定听党话跟党走的理想信念，践行社会主义核心价值观，努力成长为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义新人。比赛共有来自全市各县区的

24名中小学优秀选手参加，分为小学组讲故事和中学组演讲两组。参赛选手紧扣主题，结合自己的体会和感悟，讲述了一个个励志动人的故事，或高亢有力，或婉转抒情，或激情澎湃，或娓娓道来，充分抒发了新时期青少年砥砺奋进的豪情，展现了青少年热爱党、热爱祖国、崇德向善的精神风貌。整场比赛精彩纷呈、高潮迭起，赢得了台下观众和评委的阵阵掌声。

经过激烈角逐，延安实验小学学生李添慧和黄陵桥山中学学生臧浩然分获小学组讲故事和中学组演讲一等奖，他们将代表我市参加全省“时刻听党话 永远跟党走”青少年爱国主义读书教育演讲(讲故事)比赛。

● 中学组选手在比赛中激情演讲

安市“时刻听党话 永远跟党走”青少年爱国主义读书教育演讲(讲故事)比赛举行



如何更好节约用水 社区干部讲解窍门

宝塔区凤凰山街道西沟社区开展节水宣传活动

本报讯(记者 肖金雄 通讯员 马景丽)“我们需要从点滴做起，做一名节水护水的使者……”5月16日，在宝塔区凤凰山街道西沟社区组织开展的节水、护水宣讲活动中，该社区党支部书记任芬丽就如何节水，为辖区居民讲解小知

识、小窍门。

为充分发挥党员先锋模范作用，推动全民参与节水型城市建设，进一步增强居民节水、护水意识，西沟社区组织党员干部开展“小课堂”党员来讲，“大舞台”齐参与”公开宣讲活动。宣讲活动

中，社区党员们用通俗易懂的语言，讲解节水小窍门及注意事项等节水小常识。工作人员向居民发放倡议书，倡导大家

一起行动起来，参与到节水、护水活动中来。活动现场气氛热烈，居民参与积极性高，大家积极发言，分享自己的节水心

得和在日常生活中的节水小妙招。对居民提出的问题，党员干部们耐心细致地作讲解，让大家听得懂、记得牢、用得着。

辖区居民纷纷表示要厉行节约，拒绝浪费，从点滴做起、从我做起、从现在做起，争做节约用水的践行者和宣传者。

健康城市创建

进行时

JianKangChengShiChuangJian

JinXingShi



国家卫健委官员：

中国即将全面消除疟疾

新华社日内瓦电(记者 晁晓阳 施建国)中国国家卫生健康委员会副主任崔丽22日在日内瓦表示，中国政府响应全球根除疟疾倡议，2017年已经首次实现无本地感染病例报告，即将成为全面消除疟疾的国家。

22日在71届世界卫生大会上，中国、斯里兰卡和缅甸三国联合举办“努力实现全民健康覆盖——国家主导的消除疟疾行动”边会。崔丽在边会上发言说，中国已经制订了消除疟疾的行动计划，提出了到2020年全国实现消除疟疾的目标。

她说，中国药学家屠呦呦因青蒿素研究获得2015年诺贝尔生理学或医学奖，为全球疟疾治疗工作做出了重要贡献。目前中国的青蒿素药物部分产品已经通过世界卫生组织预认证，中国生产的长效蚊帐已进入“抗击艾滋病、结核和疟疾全球基金”采购目录。中国向世界提供具有成本效益优势的疟疾防治产品，必将成为全球疟疾消除行动做出新的贡献。

这位官员在边会上还表示，2005年以来，中国为湄公河流域5国培训了1000余名疟疾防控人员，派出120余批次疟疾专家进行技术交流。2015年以来，中国与英国共同在坦桑尼亚开展疟疾控制试点项目，试点地区疟疾发病率已下降50%，取得显著成效。

她说，2016年，中国与澳大利亚、巴布亚新几内亚开展疟疾控制三方发展合作试点项目，提供疟疾诊断及鉴定的技术和研究支持，目前已培训300余名医务人员、实验室人员和科研人员，探索形成了全球疟疾防控三方合作的新模式。

创建国家食品安全示范城市

国家食品安全示范城市标准(修订版)(二)

三、食品安全源头治理有效

(十二)农产品质量安全得到保障。食用农产品种植养殖达到《国家农产品质量安全县考核办法》的有关要求，建立起有效的食用农产品产地准出和市场准入制度及衔接机制，种植、养殖过程中违法使用农业投入品等行为得到有效治理。行政区域内80%的“菜篮子”产品主产区创建成为国家或省级农产品质量安全县。(关键项)

(十三)推进耕地污染源治理。摸清耕地土壤污染的面积、分布及其对粮食和其他食用农产品质量的影响，开展耕地土壤环境质量类别划分，建立土壤环境质量类别清单。制定实施受污染耕地安全利用方案。污染严重耕地严禁种植食用农产品。落实大气、水、土壤

污染防治行动计划，加强对重点行业、企业的环保执法。(关键项)

(十四)加强粮食质量安全监测与监管。严把粮食收购、贮存、运输关。对于不符合食品安全国家标准的粮食，经营者不得违规收购、贮存和销售，运输者不得违规运输。充足配备粮食烘干服务设施，防止霉变引发的食品安全问题。推动建立重金属等超标粮食处置长效机制。(关键项)

根据国务院食品安全办部署，开展粮食质量安全监测与监管、农药兽药残留综合治理和耕地污染源治理试点，取得阶段性效果。(单设加分项)

(十五)肉类、蔬菜等重要产品信息追溯体系建设初见成效。建成城市重要产品追溯管理平台。中央财政支持开展肉类、蔬菜流通追溯体系建

设试点的城市，批发市场、标准化菜市场、超市以及学校、医院、中型以上餐饮企业等团体消费单位信息化追溯体系覆盖率达到70%并稳定运行；其他城市，基本建成肉类、蔬菜等重要产品追溯体系并稳定运行，覆盖率达到50%。(基本项)

(十六)餐厨废弃物集中收集、资源化利用和无害化处理体系基本建立。餐饮服务单位每日产生的餐厨废弃物进入集中收集处理体系，集中收集处置单位定期向社会公示餐饮服务单位的餐厨废弃物收集处置量。及时发现并查处餐厨废弃物以“地沟油”等形式回流餐桌的案件。(基本项)

鼓励实现资源化利用。国家餐厨废弃物资源化利用和无害化处理试点城市按要通过验收。(鼓励项)

(十七)食品产业集聚化、规模化水平较高。国家食品相关产业政策得到落实，食品规模化生产和连锁经营、统一配送程度较高。农贸市场等食品集中交易市场分布满足需求，农贸市场建设标准化率较高。(基本项)

出台专项支持政策或安排资金支持冷链物流基础设施建设。开展现代食品工业基地建设示范，带动食品产业转型升级和食品质量安全管理水平整体提升。(鼓励项)

(十八)大力培育食品品牌。加强品牌建设，保护和传承食品行业老字号，发挥其示范带动作用。食品企业将保证食品安全、诚信自律、对社会和公众负责融入企业精神、企业使命、企业形象、企业制度，营造良好文化氛围。(基本项)